

ФИЯ НГПУ МЕНЯЕТ КУЛЬТУРНЫЕ СТЕРЕОТИПЫ

21-23 мая на Факультете иностранных языков НГПУ в рамках реализации Программы стратегического развития прошел международный семинар «Нормы и ценности в меняющемся мире».

По словам руководителя Лингвистического центра ФИЯ НГПУ Лилии Валерьевны Безденежных, данный семинар – продолжение проекта «Межкультурные компетенции в международном студенческом обмене», третий завершающий этап которого прошел в апреле 2012 года в НГПУ. В этом проекте принимали участие группы студентов из России, Германии и Франции, они участвовали в дискуссиях, обсуждали стереотипы о представителях других народов, существующие в их культурах. По итогам проекта был выпущен диск с материалами дискуссий.

В международном семинаре «Нормы и ценности в меняющемся мире» приняли участие студенты и преподаватели НГПУ, а также гости из Германии – доктор филологических наук Университета города Аахен Ангелика Ридер и директор учреждения дополнительного образования «CultureCom» Готфрид Николас Кляйн.

– Важность подобных встреч заключается в интернационализации, – комментирует Ангелика Ридер. – Многие студенты и преподаватели НГПУ выступили с докладами, в которых представили свое видение мира, переосмыслили исторические культурные ценности и то, что диктует современная действительность.

По словам гостей, они очень много нового узнали из докладов участников.



Например, декан ФИЯ НГПУ Екатерина Алексеевна Костина проанализировала стереотипы о России и русских, старший преподаватель кафедры английского языка ФИЯ НГПУ Ульяна Леонидовна Кшеневская представила авторский курс о русской идее, студентка 521 группы ФИЯ НГПУ Алина Румянская выступила с докладом о стереотипном представлении об американцах и о том,

какое отражение они находят в действительности.

Кроме того, Ангелика Ридер и Готфрид Николас Кляйн провели интерактивные обсуждения по вопросам глобального культурного пространства.

– Методика, которую мы предлагали студентам, заставляла их думать, рефлексировать над теми или иными общественными нормами, – рассказывает Готфрид Николас Кляйн. – Нередко студенты, выбрав тему, спрашивали: «Что я должен с этим делать?» – а мы им отвечали, что ничего делать не нужно, нужно просто высказать свое мнение по этой теме. И мы получали очень интересные и содержательные ответы.

Студенты ФИЯ НГПУ отмечают необходимость подобного общения с носителями языка.

– Важность подобных мероприятий в том, что представители разных стран, имеющие собственный взгляд на мир и являющиеся носителями своей уникальной культуры, имеют возможность собраться вместе и поделиться опытом, обсудить процессы, происходящие в современном обществе, – комментирует студент 421 группы ФИЯ НГПУ Дмитрий Девятияров. – Это, конечно же, расширяет кругозор всех участников мероприятий, подобных этому семинару.

